



# ВОСПИТАТЕЛЬ УБЕЖДЕТЕЛЬ И ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТ

**Ш** — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ. Эти ленинские слова определяют общественное сознание и линию поведения советского человека.

Советский патриотизм, преданность делу рабочего класса, социалистической революции, верность интернациональному долгу, активное укрепление дружбы и братства народов — вот важнейшие черты и особенности нашей идеологии. Вооружать ею всех советских труженников — обязанность каждой партийной организации, каждого пропагандиста.

Об интернациональном воспитании в системе партийной учебы шла речь на состоявшейся в Ташкенте республиканской научно-теоретической и методической конференции, организованной Центральным Комитетом Узбекстана и редакцией журнала ЦК КПСС «Политическое самобразование».

Четыре дня партия и комсомольские работники вместе с видными учеными Москвы и Ташкента обсуждали актуальные проблемы идейной закладки кадров. Они обменялись опытом, накопленным партийной организацией республики в деле формирования и развития интернационалистического сознания труженников городов и сел, сообща наметили пути дальнейшего совершенствования форм и методов идеологической работы.

Вниманию читателей мы предлагаем записки из журналистского блокнота, сделанные во время конференции. Возможно, они и не охватывают весь широкий круг вопросов, поставленных на пленарных и секционных заседаниях. Да это и трудно сделать в газетном отчете. Наш рассказ — лишь о некоторых важных вопросах, о том ценном опыте, который обобщила конференция.

## ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЕ — НАУЧНУЮ ОСНОВУ

На современном этапе исторического развития, характеризующемся резким обострением идеологической борьбы между капитализмом и социализмом, боевая задача партийных организаций состоит в том, чтобы повысить уровень всей их деятельности по коммунистическому воспитанию трудящихся, в особенности в такой, как интернациональное воспитание. Этот тезис подчеркивают во вступительной речи кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Раидова и в докладе заведующего Сектором пропаганды ЦК КПСС В. И. Степанова, определяя основное направление работы конференции на ее пленарных и секционных заседаниях.

Партийная организация в Узбекистане, отмечая — выступавшие, накопили большой опыт идеологической работы, в частности интернационального воспитания. Сейчас необходимо еще более усилить эту работу в свете требований апрельского Пленума ЦК КПСС. Разъяснение принципов социалистического интернационализма, аргументированный отпор буржуазной пропаганде, вооружение в первую очередь коммунистов глубокой научной теоретической основой политики КПСС в области национальных отношений и воспитание у всех советских людей высокой коммунистической убежденности, чувства интернационализма и советского патриотизма — такова генеральная линия системы политического просвещения.

Говоря об этом, доктор исторических наук М. Г. Бадабов, Х. Т. Турсунов, доктор философских наук М. С. Джунусов, Э. Ю. Юсупов, доктор экономических наук А. М. Аминов, члены корреспонденты Академии наук республик Р. Х. Аминов и О. Б. Джалалов, доцент Московского государственного университета А. П. Сервова и другие выступавшие вносили деловые предложения по совершенствованию методов интернационального воспитания. Указывалось, что на занятиях и во всей идеологической работе надо всемерно показывать величие ленинской дружбы советских народов, всемирно-историческое значение опыта разрешения национальных вопросов. Именно ленинская политика равноправия, дружбы и взаимопомощи народов, которую последовательно проводит КПСС, и привела нас к нерушимому братству социалистических наций. Не случайно, что это величайшее завоевание партии — братское единство народов нашей страны — вызывает злобные нападки идеологов антикоммунизма.

Национальные отношения — это не какая-то застывшая модель, надо видеть весь комплекс социально-классовых, экономических, идеологических и культурно-психологических факторов в

## В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ

Одна и та же мысль проводилась во всех выступлениях: пропаганда должна носить конкретный характер. Чтобы то или иное положение марксистско-ленинского учения о нациях и национальных отношениях лучше дошло до сознания, его следует проиллюстрировать фактами, которые близки слушателю, непосредственно касаются его жизни.

По инициативе пропагандистов, говорил первый секретарь Анджиканского обкома партии Б. Р. Рахимов, на машиностроительном заводе, расположенном в областном центре, материалом для бесед служат сама лепитесь трудовых будней предприятия. Изделия авиала, дизельные двигатели, насосы,

универсальные автопогрузчики — отправляются во все союзные республики. В свою очередь нужно им сырье и оборудование анджиканские машиностроители получают со многих предприятий страны. Обычное явление! А оно помогло доходчиво разъяснить, что труд каждого советского человека несет международный характер, что и хлопок, и машины, и другие изделия, вырабатываемые в Узбекистане, являются материальным проявлением братских связей наших союзных республик, идут в конечном счете на благо всего многонационального советского народа.

Понадобилось заводским пропагандистам раскрыть тезис о влиянии мировой со-

## С РЕСПУБЛИКАНСКОЙ НАУЧНО-ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ И МЕТОДИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

циалистической системы на развитие национально-освободительного движения — и тут не было недостатка в ярких примерах. Помогли беседы заводских специалистов, выезжавших для наладки дизелей и насосов в Объединенную Арабскую Республику, Алжир, Марокко и в другие страны, сбросившие или сбрасывающие с себя цепи колониализма.

Тесная связь с жизнью — характерная черта деятельности и пропагандистов совхоза «Савага». В их конспектах можно встретить записки и о содружестве представителей многих национальностей, вливавшихся в коллектив хозяйства, и о хлопководстве на Болгарии, изучавших опыт «Савага».

А вот что рассказало с трибуны конференции пропагандист Ташкентского завода электронной техники инженер А. Т. Ефимов. На занятиях в школе основ марксизма-ленинизма, характеризующую животворную силу единства и дружбы советских народов, он привел данные об участии братских республик в восстановлении родного города, пострадавшего от землетрясения. Оживленная беседа способствовала хорошему усвоению программного материала.

В Коканде, сообщил секретарь Ферганского обкома партии А. М. Махмудов, пропагандисты устраивают встречи с ветеранами Октябрьской революции, гражданской и Великой Отечественной войн. Живое слово участников событий дает возможность слушателям яснее понять теоретические выводы.

Вся история Советского Узбекистана, где сейчас бок о бок трудятся люди старинных национальностей, подчеркивалась на конференции, служат выразительной иллюстрацией торжества ленинской национальной политики, дает в руки пропагандистам богатейший материал для показа вели-

## ПРОПАГАНДИСТ — ГЛАВНАЯ ФИГУРА

### В ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ

Перед началом конференции ее участники, как обычно, подошли к религиозно-мистическим истокам. И строки анкетного опроса как нельзя лучше поведали о тех изменениях, которые произошли за последние годы в составе идеологических работников. Подавляющее большинство пропагандистов — и городских, и сельских — ознакомились с высшим образованием. Многие с родностью заявили, что имеют уже солидный стаж. Среди собравшихся были представители различных национальностей.

Конечно, в Ташкенте приехали наиболее опытные товарищи. Но уровень их теоретической и методической подготовки во многом характерен для всей многоотраслевой армии пропагандистов. В этом — прямой результат большой организаторской деятельности партийных комитетов по подбору и воспитанию пропагандистских кадров. Но следует ли отсюда, что уже все сделано в этом направлении? Конечно, нет. Конференция показала, что надо и впредь совершенствовать работу с пропагандистами, сделать лучший опыт всеобщим достоянием.

На заседании секции истории КПСС и биографии В. И. Ленина интерес вызвало выступление консультанта Дома политического просвещения Вухарского обкома партии С. С. Вейс. При содействии методического центра многие пропагандисты школ основ марксизма-ленинизма широко используют на занятиях труды В. И. Ленина и другие первоисточники.

На одной из недавних встреч в бухарском постоянном действующем семинаре руководитель школы П. Т. Хайдаров рассказал, как он провел занятие по теме «Партия в годы реакции и нового революционного подъема». Слушатели занепопечивались основные положения статьи В. И. Ленина, «Критические замечания по национальному вопросу», доказывающие, что буржуазный национализм наносит ущерб классовый борьбе пролетариата. Углубленная работа с первоисточником дала желаемые результаты.

Для пропагандистов Вухарский Дом политического просвещения создал радиосколу пропагандистского мастерства. Она многое делает для популяризации наиболее эффективных методов использования трудов классиков марксизма-ленинизма и при изучении теоретических основ социалистического интернационализма. Получает распространение в области пропагандистов, как со-

ставляющих материальную базу партийной пропаганды.

Проблема и издательствам — следует увеличить выпуск учебников и различных пособий для слушателей подшефных школ и семинаров. Нужны записки текстов интересных лекций, книги, популярно излагающие важнейшие положения марксистско-ленинской теории, воспевающие величие ленинской дружбы народов, знакомящие с жизнью социалистических стран, классовый борьбой пролетариата в капиталистических государствах. За их создание должны браться ученые, журналисты, партийные и советские работ-

## МОЛОДЕЖИ — ИДЕЙНУЮ ЗАКАЛКУ

Одна из секций, созданных на конференции, специально была посвящена вопросам интернационального воспитания в системе комсомольского политического просвещения. Но вопрос этот занимал почетное место на всей республиканской встрече. Это и понятно. Молодежь — наше будущее. В эту формулу советские люди, коммунисты вкладывают не только обычные отцовские и материнские надежды на счастливую участь своих детей. В ней — светлая вера в окончательную победу коммунистических идеалов, в то, что эстафета старших поколений революционеров находится в надежных руках.

Свою первоочередную задачу Ленинский комсомол видит в том, чтобы через многообразные средства и формы учебы приобщить молодежь к сокровищнице марксистско-ленинской мысли, воспитать ее в духе пролетарского интернационализма, подчеркнул секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана Р. Р. Алимов. Он подробно рассказал о новом в системе политического просвещения. Вот уже три года ее основными формами являются кружки «Наш Ленинский комсомол», «Кругозор», «Беседы о партии», различные теоретические семинары, политические клубы «Прометей», «Глобус» и другие. Более шестидесяти тысяч юношей и девушек республик получают здесь идейную закалку.

Характерная черта в работе многих комсомольских организаций — повышение идеологической пропаганды. Пропагандисты стремятся на каждом занятии раскрыть перед слушателями сущность и содержание принципов дружбы и братства народов СССР, их преданности делу коммунизма, братской солидарности с трудящимися всего мира.

А сколько интересных тем ждут своей детальной разработки в кружках и политклубах! Взять хотя бы Голубую степь. Вся ее история — это летопись подлинной дружбы народов, героики многонациональных дел. Сюда съезжаются по комсомольским путевкам юноши и девушки со всех концов Советской страны. Их трудом на службу Родины поставлен хлопок, и зерно, и мясо. А строительство газопровода Бухара — Урал и Средняя Азия — Центр! Разве они не запечатлели в себе дружбу молодежи разных национальностей. А строительство Ташкента, ставшее символом братства наших народов!

Пусть же сейчас, когда вся Советская страна готовится отпраздновать 50-летие Ленинского комсомола и столетие со дня рождения Ильича, с особой силой зазвучит голос пропагандиста о бесмертных заветах В. И. Ленина, его наказах молодежи. Пусть на каждом занятии пойдет разговор о героичестве ползуновом пути ВЛКСМ, о славных традициях комсомола, всегда приносившего идеями интернационализма.

Любое занятие, а тем более в комсомольских кружках и клубах, не терпит скуки, лужных нотаций. Оно приносит большую пользу, если влечет к нему слушателя, и — нечего этого бояться — разгорится спор. Тем, кому требуются доказательства, конференция порекомендует радиопередачу, книгу, спектакль, кинофильм, и многое другое, что обязано всегда учитывать работники идеологического фронта.

## ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ ФОРМЫ ПРОПАГАНДЫ

Интернациональное воспитание — процесс комплексный. Сосредоточив свое внимание на системе партийной учебы и комсомольского политпросвещения, участники конференции вместе с тем не ставили какой-то водораздел между партийной и массовыми формами пропаганды. Ведь мировоззрение людей формируется не только в кружках и школах. На него влияют различные факторы — труд, и окружающая среда, и взаимоотношения в семье, и во-

на, Казахстана и Азербайджана, работников промышленности республики с их товарищами по труду из Белоруссии, Ивановской области, Донбасса и других районов страны.

Это и ставшие такой же традицией декады литературы и искусства, выливавшиеся в подлинный праздник дружбы и братства народов.

В Ташкенте родился и еще одна традиция — дни городов Советского Союза. У всех свежи еще в памяти встречи с посланцами Москвы и Ленинграда. Киева и других столиц братских республик. Теперь этот почин шагнул далеко за пределы Ташкента. Хлебом-солью встречали жители Ферганской и Анджиканской областей своих соседей из Киргизии и Таджикистана. Столица Каракалпакстана с расширенными объятиями принимала представителей древнего Хорезма.

По общему мнению участников республиканской встречи пропагандистов, таким начинаниям надо и впредь открывать «зеленую улицу».

Секретарь Сырдарьинского обкома партии М. У. Умбетов ознакомил собравшихся с починим пахтааралцев. Они стали значительными интернациональными вечерними друзьями. В первых таких вечерах, названных «огоньками», приняли участие сотни узбеков, казахов, русских, украинцев, татар.

В Кашкардере, в Сурхандарьинской области, да и не только там появились интернациональные клубы. В парках Ташкента и Намангана постоянную «априсунгу» получили карнавалы дружбы.

Немало сделано в республике для того, чтобы вдохнуть новую жизнь в старые обычаи и ритуалы, используемые религиозниками в своих националистических целях. Застельщиками этого

## ПУСТЬ ГРОМЧЕ ЗВУЧИТ ГАЗЕТНОЕ СЛОВО

Рядом с учеными и пропагандистами на республиканской конференции были журналисты. Они пришли сюда не в качестве гостей. Многолетний отряд работников газет, радио и телевидения Узбекистана — ударная сила, с помощью которой партийные организации могут многого добиться в интернациональном воспитании.

Об огромных возможностях печати говорил в своем докладе главный редактор журнала ЦК КПСС «Политическое самобразование» А. С. Вишняков. Советская, в том числе партийная печать уже накопила немалый опыт пропаганды ленинских идей пролетарского интернационализма. Определенный вклад в этот опыт внесли и журналисты Узбекистана.

Редактор газеты «Правда Востока» В. А. Архангельский, секретарь Вухарского обкома партии У. Х. Камалов, руководитель теоретического семинара из Анджикана А. Тен, редактор газеты «Еш Ленинчи» Р. Ш. Шагулямов назвали немало удачных выступлений в печати, по радио и телевидению, принесших хорошую пользу пропагандистам.

В последнее время в газетах Узбекистана все чаще появляются квалифицированные статьи философов и историков, разрабатывающих отдельные положения марксистско-ленинской науки по вопросам социалистического интернационализма. Статьи, очерки, фотографии, публикуемые на страницах «Совет Узбекистана», углубляют познания, как узбекский народ вместе со своим старшим братом — русским народом и другими народами СССР борется за счастливое будущее, много успехов в коммунистическом строительстве. Немало творческих находок у журналистов «Правды Востока», «Ханкити Узбекистана», «Ленин байриги», «Тошкент хакнати», «Анджиканской правды» и других печатных органов. В их творческом активе — видные ученые, специалисты народного хозяйства, партийные и советские работники, руководители предприятий и колхозов, которые со знанием дела и доходчиво рассказывают о монолитном единстве советского общества, о тесном сотрудничестве братских республик, о расцвете и сближении культур советских народов.

Газеты, радио и телевидение поднимают на щит героев соревнования — хлопководов и труженников индустриальных республик, строителей газопроводов, которым узбекский газ пошел на Урал, в Москву и Ленинград. В этом журналисты Узбекистана действуют рука об руку со своими коллегами из других советских республик. В таком творческом содружестве и рождался идею выпуска объединенных номеров, получившая добрую оценку у читателей. Каждый из этих номеров пользуется интересом и содер-

жестом радиопередачу, книгу, спектакль, кинофильм, и многое другое, что обязано всегда учитывать работники идеологического фронта.

Итоги плодотворной работы конференции подвел секретарь ЦК Компартии Узбекистана Р. Н. Нишанов. Он поставил перед партийными организациями конкретные задачи по дальнейшему усилению интернационального воспитания в системе партийной учебы. Конференция выработала рекомендации, в которых определены пути дальнейшего совершенствования интернационального воспитания в системе партийной учебы и комсомольского политического просвещения.

Репортаж с республиканской конференции вели корреспонденты Узбекского телеграфного агентства Р. Г. ГРИШИН, Г. ЛИПШИЦ.



Высоких показателей на предмайской трудовой вахте добивается слесарь-сборщик Чирчинского трансформаторного завода Сейтхалил Сейтметов. Свои задания он регулярно перевыполняет. Фото И. ГЛАУБЕРЗОНА.

### К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ КАРЛА МАРКСА

# БОРЕЦ ЗА СВОБОДУ, РАВЕНСТВО, БРАТСТВО

**СВОБОДА! РАВЕНСТВО! БРАТСТВО!** Как величественна сила этих пленительных идеалов! На протяжении веков они волновали умы людей и были знаменем борьбы угнетенных и обездоленных за такое общественное устройство, при котором восторжествовал справедливость и счастье.

Поднимая бунт против порабощения, насилия и произвола, люди, однако, долго не находили пути к победе, к осуществлению своих сокровенных чаяний. Каждая эпоха выдвигала героев, которые по своему понимали идеалы свободы, равенства и братства, концентрируя и выражая интересы определенных классов.

Только в период развития капитализма, когда на арене революционных битв выступил пролетариат — класс, несущий высокую миссию создателя коммунистического общества, все эти понятия наполняются научным содержанием. Они находят свое осмысление в трудах великого мыслителя, основоположника нового научного мировоззрения, вождя международного рабочего движения Карла Маркса.

У. И. Ленин неоднократно указывал: «... Вся гениальность Маркса состоит именно в том, что он дал ответы на вопросы, которые передовой мысль человечества уже поставила».

К. Маркс определяет свободу как познание необходимости и умение действовать в соответствии с этой необходимостью. Он неоднократно повторял, что пока мы не знаем закона природы, он существует и действует помимо, вне нашего познания, делает нас рабами «слепой необходимости».

Человек покоряет природу в процессе производственной деятельности, проникая в ее тайны, заставляя ее силы действовать в своих интересах. Чем выше уровень производства, чем полнее и шире познания, тем свободнее человек, тем выше ступень его господства над условиями своего существования.

Однако свобода человека, указывал К. Маркс, зависит не только от познания законов природы. Человек живет в обществе и связан с ним. Следовательно, наряду с познанием законов природы условием действительной свободы является познание людьми и законов общественного развития.

# СТАРТ РИСОВОДОВ ПРИАРАЛЬЯ

С СЕВЕРА, из целинных совхозов в Нукус пришла добрая весть: начался сев риса. Спешу туда, близ дороги пакатаны, до самого Кунград асфальт. Пронюсятся мимо хлопковые поля, люцерники, аулы. Цветут молодые сады.

Километраж в сорока от Ходжели сворачиваем вправо. Вскоре выезжаем в большую строящийся поселок, за которым простирается голая степь. До самого горизонта — ровные, ухоженные поля.

— А ведь до недавнего времени, — рассказывает директор совхоза имени XXII марта Шумайского района Кендыбай Сагадыков, — здесь были тугай. Чтобы сделать поля, люди начали корчевать кустарник, палили камышовые заросли, осушали соленные болота.

Вести принцип, обеспечивающий равные условия распределения, на первой фазе коммунизма невозможно, поскольку общество еще не подготовлено к этому. Уровни развития производительных сил на данном историческом этапе таковы, что они не в состоянии обеспечить изобилие материальных благ, необходимое для осуществления распределения по потребностям. Труд еще не превратился в первую жизненную потребность человека.

Тем самым принцип, обеспечивающий равные условия распределения, на первой фазе коммунизма невозможно, поскольку общество еще не подготовлено к этому. Уровни развития производительных сил на данном историческом этапе таковы, что они не в состоянии обеспечить изобилие материальных благ, необходимое для осуществления распределения по потребностям.

Одним из важнейших аспектов проблемы социального равенства является вопрос о равенстве и братстве народов всех стран и континентов. Буржуазной идеологии, пропагандирующей национальную неприязнь и национальную ограниченность, К. Маркс противопоставляет идеологию солидарности рабочего класса всех наций, идеологию пролетарского интернационализма, являющуюся важнейшим условием борьбы пролетариата всех стран за свержение капитализма и построение коммунистического общества.

Как и предвидел К. Маркс, социализм ликвидирует причины, порождающие национальное неравенство и межнациональную рознь. На месте старых буржуазных наций утверждаются новые, социальные нации, для которых характерно не национальная вражда, а великое сотрудничество и братство. Советский Союз, мировая социалистическая система — это монопольное единство социалистических наций, спаянных общей целью — построения коммунистического общества. Здесь утвердилось подлинное равенство всех без исключения народов. Единство национальных и интернациональных интересов лежит в основе взаимоотношений народов СССР и всех социалистических стран.

В братстве всех людей на земле утвердятся и ликвидация капитализма и победой пролетарской революции во всём мире на мировом уровне. Теоретические положения основоположника научного коммунизма К. Маркса о свободе, равенстве и братстве находят свое дальнейшее развитие в новых исторических условиях в трудах великого Ленина, в документах и материалах нашей партии, в решениях апрельского Пленума ЦК КПСС. Они успешно осуществляются в повседневной практике коммунистического строительства в СССР и других социалистических странах.

**П. НИЯЗОВ,**  
Кандидат философских наук.

чем на тысяче гектарах подъяла зябь. На всей площади вносились фосфорные удобрения. Сев рисоводов начался раньше обычного. Взяли первый курс на механизацию трудовых работ и химизацию. Машинный сев, машин-

### РЕСПУБЛИКА СЕЕТ

ная уборка урожая, борьба с сорняками с помощью гербицидов (химикаты уже заготовлены) — вот что сулит успех.

Первым приступило к севу механизированное звено Саткенай Мектепова. В звене 70 человек шесть человек. Саткенай — опытный тракторист. Он хорошо умеет сеять рис. Поток идет судак, мерех, сазан, волюга.

### ВЕСЕННЯЯ ПУТИНА

НУКУС, 29 апреля. (По телефону от спецкорр.). Весенняя путина аральских рыбных набирает темпы. У причалов рыбозаводов один за другим пришевартоываются сейнеры, мотобатюшки. Потом идет судак, мерех, сазан, волюга.

### ЗЕЛЕНЫЙ НАРЯД СЕЛА

САМАРКАНД, 29 апреля. (По телефону от спецкорр.). В Самаркандской области в зеленую рубашку одевают сады и поля. Работники лесхозов высаживают деревья, кусты, цветочные насаждения.

### ТРЕСТ ГОТОВИТ СЮРПРИЗЫ

УРГЕНЧ, 29 апреля. (По телефону от спецкорр.). Страдания пора сейчас у работников треста. Они не могут сделать Первой особо приятно приятным для ургенцев. Вот и феру пахнут ургенцев.

### ТЕЛЕТАЙНЫЕ СТРОКИ

▲ По случаю 96-го годовщины со дня рождения В. И. Ленина общество друзей «Искра» в СССР устроило в одном из кинотеатров Ленинский просветительский просмотр фильма «Ленин в Польше».

### УТОЧНЕНИЕ

В Указе Президиума Верховного Совета Узбекской ССР об ответственности за жестокое обращение с животными, опубликованном в «Правде Востока» 27 апреля, второй абзац пункта 1 следующего содержания:

«Статья 204. Жестокое обращение с животными. Жестокое обращение с животными, повлекшее за собой их гибель или увечье, а также жестокое обращение с животными, повлекшее за собой в течение года применения мер административного воздействия за такие действия...»

Они с теплотой говорят о товарищах, с гордостью поздравляет полк, где ведут сев бригады. Н. Джанкиев, К. Бенжанова, А. Цоя, Ш. Тлеубергенова. Если хозяйство выполнит обязательство, оно сдаст дополнительно к заданию сотни тонн зерна. Такие же замыслы у раушанов и алтынкульцев.

В «Алтынкуле» ударными темпами ведут посевную бригады Оразбая Даулетова, Ивонентия Ана, Тау Болика. На полях совхоза применяются новые виды техники: селяки с райбронхой и вождения катки. Они позволяют увеличить урожай семян, повысить урожай риса.

### Заседание в Будапеште

БУДАПЕШТ, 29 апреля. (ТАСС). Вечером в Будапеште закончилась работа заседания комиссии по подготовке международного Совещания коммунистических и рабочих партий.

### Выборы в ДРВ

ХАНОЙ, 29 апреля. (ТАСС). 28 апреля в городах провинций и автономных районах Демократической Республики Вьетнам прошли выборы в местные народные Советы.

С 5 часов утра начали работу избирательные участки в четырех городских и четырех пригородных районах Ханоя. Государственные флаги, транспаранты, красочные плакаты, весенние цветы украшали улицы и площади столицы.

### К ЮБИЛЕЙНОЙ ДАТЕ

СОФИЯ, 29 апреля. (ТАСС). В ознаменование 150-летия со дня рождения Карла Маркса издательство БКП выпустило ряд книг, среди которых юбилейное издание «Капитала». Выходит книга Д. Павлова «Маркс и современная идеологическая борьба». Впервые в Болгарии будет издана книга Н. Гаммана «Молодой Маркс» в переводе с русского языка. Выходит также подробная биография К. Маркса, подготовленная коллективом Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС к 50-летию Советской власти.

### ЛЕНИНСКАЯ ВЫСТАВКА

ВАРШАВА, 29 АПРЕЛЯ. (ТАСС). В польской Варшаве открылась выставка «ЛЕНИН В ГРАФИЧЕСКИХ ПРОИЗВЕДЕНИЯХ СОВЕТСКИХ ХУДОЖНИКОВ». На выставке работы показывают вальсы революционные на собраниях и митингах, вселяющие в предстатели общественной мысли.

«Разногласия» в Будапеште — Пересмотреть границы в Европе! — Переустроить Будапешт! — Ускорить ракетные испытания! Рис. Ю. Бродичко.



